

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII

Nr. 743

Vineri, 23

octombrie

1992

8 pagini

10 lei

## NEGOCIERI ÎN SPATELE UȘILOR CAPITONATE

Majoritatea sondajelor electorale dădeau ca sigură victoria CDR în alegerile pentru parlament. Nu a făcut excepție decât IRSOP, motiv pentru care a fost admonestată, în loc să fie lăudată, ca singurul institut care și-a făcut profesionist datoria.

Relativa majoritate a revenit FDSN, așa cum a prognozat IRSOP, și nu CDR, așa cum anunțau celelalte sondaje. Culcați pe laurii unei victorii pe care nu au obținut-o, liderii opoziției, acuzați de propria tabără că nu s-au pregătit suficient pentru guvernare, se văd parcă și mai derutați de perspectiva de a-și conserva situația de pină acum.

Nu este mai puțin adevărat

că nici câștigătorii nu prea știu ce să facă în această postură. Chiar dacă victoria relativă a FDSN nu mai seamănă cituși de puțin cu tri-

### Cine ne va conduce?

umful categoric al FSN-ului de odinioară, ea le apare învingătorilor ca una à la Pyrrhus.

Așa și trebuie privită, chiar din mai multe unghiuri. Partid pentru Iliescu, FDSN a câștigat multe voturi navigând modest în siajul spărgătorului de gheață care s-a dovedit a fi președintele re-

ales. Într-o agresivă campanie împotriva guvernării Roman, FDSN a reușit să lase electoratului impresia falsă că el nu a participat la votarea legilor reformei, a căror aplicare se concretizează și în durerile tranziției. Mai mult, a promis o mai bună protecție socială, preferată de majoritatea populației schimbării produse de CDR într-o lume bulversată. Pe deasupra, FDSN, alături de alte partide și personalități, mai puțin Corneliu Coposu, au pledat pentru moderarea măsurilor de austeritate preconizate de guvern în ajunul alegerilor, iar premierul Stolojan a ce-

(Continuare în pag. a II-a)

OBSERVATOR

## Investițiile — „cenușăreasa” economiei românești

— Cîteva argumente pentru continuarea lor —

Una dintre puținele investiții industriale care se mai realizează în județul Sibiu la această dată este Abatorul nou, care aparține S.C. „Scandia” S.A. Este o lucrare mare, întinzându-se pe nu mai puțin de 14 ha. și cuprinde mai multe obiective: două grajduri de așteptare pentru animale mici și animale mari, o linie de tăiere și o altă de preparare produse, uzina de frig și spații frigorifice, stații de epurare și preepurare ape reziduale, atelier mecanic și multe altele. La noile prețuri, valoarea investiției se va ridica la deloc neglijabila cifră de 7 miliarde lei. Foarte mulți sibieni ne-au întrebat: se mai justifică acum construirea unui asemenea complex gigant?

Ce vor tăia în el? În Sibiu au apărut, și vor mai apărea, carmangerii mici care vor concura asemenea mamuți și multe altele de acest fel. În încercarea de a afla un răspuns la aceste întrebări și nedumeriri, recent, am vizitat și noi șantierul aflat la ieșirea din Sibiu, spre Agnita. Interlocutor ne este o mai veche cunoștință ing. Marius Luca Popa, șeful Șantierului II al S.C. „Consib” S.A. „Lucrăm pe linia de abator (grajduri, hală tăiere și refrigerare), lucrările la celelalte obiective fiind temporar oprite din lipsă de fonduri.

(continuare în pag. a III-a)  
Dumitru MANIȚIU

## ZVONUL — singura noastră certitudine

S-a scumpit și benzina! Și nu oricum, ci aproape dublu ceea ce dovedește că guvernării noastre nu se mai încurcă în mărunțisuri, ci o iau cu toptanul. Dar nu asupra argumentelor, pseudo-argumentelor sau rațiunilor economice prin care se justifică, precipitat, această nouă escaladare a prețurilor dorim să vorbim aici, ci despre maniera hoțască și parșivă în care s-a derulat. Se știe că informația despre scumpirea carburanților a fost taxată, cu toată hotărârea, de către cercurile cele mai autorizate, drept un zvon colportat cu rea credință.

Nu mai departe decât săptămîna trecută COMPETROL S.A. decreta: „Nu se va scumpi!” La rîndul său, PECO

S.A. se lamenta în auzul și văzul întregii națiuni: „Nu vă mai luați după zvonuri care nu au nici un temei!” Iar reprezentanții Ministerului Industriei declarau cu seninătate: „Prețurile nu vor fi modificate nici în perioada imediat următoare!”

Ca să urmeze zilele acestea ceea ce a urmat! Adică certificarea unui zvon chiar de către cei ce l-au dezavuat! Cu alte cuvinte, confirmarea, legitimarea haosului și bunului plac, în detrimentul atât de mult discutatei și doritei transparențe. Legitimare ce s-a făcut în mare grabă, cu o ciudată și parcă vinovată precipitare chiar prin semnătura domnului Stolojan, cunoscut pînă acum, îndeobște, ca un om inflexibil și drept.

Explicații oficiale se pot da cu caruși și probabil nu vom duce lipsă de ele. Un lucru rămîne însă limpede: reforma nu se poate și nu se va putea împlini cu jumătăți de măsură, prin scărpinarea urechii stîngi cu mina dreaptă, cu ascunzișuri și false pudori. Fenomenul economic și consecințele lui pe plan social trebuie puse corect în lumină, explicate, cu toată corectitudinea, întregii națiuni, la timpul cuvenit și de către persoane autorizate, și nu ascuns pe sub poalele declarațiilor false și ale unei temporizări ilogice și fără șanse!

Altfel, credibilitatea celor care ne conduc se va prăbuși lamentabil, iar singura „industrie” ce va funcționa din plin la noi va fi aceea producătoare de zvonuri și derută.

TRIBUNA

● „Universul copiilor”  
— un strigăt spre umanitate  
● Programul TV.  
● Sport  
În pagina a II-a

## CIVITAS MEDIENSIS — 725 de ani de la prima atestare documentară

### O perspectivă tentantă: „Mediașul ar putea sta alături de orașele normande, bretone sau daneze”

725 de ani de cînd Mediașul este atestat documentar ca așezare, reprezintă momentul aniversar al tuturor cetățenilor din oraș. Ei sînt aceia ce reprezintă urbea, sînt cei ce azi dovedesc prin prezența lor de acum, continuitatea neîntreruptă de locuire în vatra noastră strămoșească.

În calitatea de primar al orașului și în consens deplin cu gîndul celor 23 de consilieri, avem bucuria să consemnăm că

zilele de 19 pînă în 23 octombrie a.c., au fost cele ale Mediașului aniversar. În primul rînd, lor, locuitorilor, le-a fost dedicat programul activităților sărbătorești și ne-am bucurat să-l oferim cetățenilor noștri, întrucît ei conferă orașului specificul de viață autentic ardeleanesc, superioară în concept și manifestare.

Desigur o anume etapizare a evoluției istorice a orașului s-a făcut cu acest prilej. S-au punc-

tat și aspecte de cadru natural și de specific economic local, probleme ce se cuvin a fi menționate cu acest prilej.

În alt plan, doresc să sintetizez cîteva coordonate de funcționalitate urbană, de moment și în perspectivă a municipiului nostru.

Mediașul este un oraș cu o ve-

— urmare în pag. a V-a —

ing. Dionisie BUCUR  
primarul Mediașului

Cetățeni de onoare ai Mediașului

în pag. a IV-a



# „Universul copiilor“ — un strigăt spre umanitate



Problemele privind viața copiilor au fost și încă sînt în atenția multor organizații umanitare. Între aceste semnale și acțiuni, îndreptate spre fragilitatea trupeză, spre clepsidra lacrimală din ochii inocentei lor, se alătură și acțiunea pe care vrem să o semnalăm și care prin intermediul imaginilor surprinse de ochiul artiștilor fotografi, reflectă subiectul mai sus menționat. Facem referiri la expoziția de fotografii

„Universul copiilor“, expoziție al cărei vernisaj se derulează azi, 23 octombrie, la ora 11, în holul central al „Cercului militar Sibiu“.

Cu prilejul vernisajului se organizează și o masă rotundă cu participarea tuturor instituțiilor a căror obligativitate este grija revărsată spre copiii orfani, părăsiți de părinți, handicapați, a copiilor străzii și alte categorii. În final se preconizează înființarea filialei pentru județul

Sibiu a organizației neguvernamentale „Salvați copiii“. Să amintim cu această ocazie și organizatorii acestei acțiuni: Agenția de publicitate „Red“ Sibiu, Organizația neguvernamentală „Salvați copiii“, Cercul Militar Sibiu, Inspectoratul Școlar al județului Sibiu, „Societatea Fotocluburilor unite din România“ și „Fotoclubul Orizont“.

Adrian POPESCU

Foto: Fred NUSS

## În atenția agenților economici

Direcția Generală a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat a județului SIBIU, aduce la cunoștință că „Ghidul taxei pe valoarea adăugată“ apărut pe piață în diferite forme, nu este autorizat de Ministerul Economiei și Finanțelor și deci nu este valabil.

M.E.F. urmează să editeze la începutul lunii noiembrie a.e. „Ghidul t.v.a.“ ce va putea fi procurat de la organele fiscale teritoriale.

## Tribuna Sporturilor nr. 136

Luni, 26 octombrie, la teatru chioșcurile de difuzare a presei, numărul 136 al „Tribunei Sporturilor“ vă oferă ca de obicei, un sumar interesant, din care spicim: cronica meciului F.C. Inter — Rapid București; clasamentele Diviziei Naționale și Diviziei A; cronici de la partidele soimilor și gazistilor me-

dieșeni; relatări despre Campionatul județean de fotbal și Divizia C; un interviu cu antrenorul Viorel Rîșniță; alte relatări din atletism, handbal etc, precum și o pagină dedicată sportului internațional.

Nu va lipsi PROGRAMUL SAPTĂMÎNAL TV.

## Panoramic competițional

Sîmbătă, 24 octombrie

ATLETISM, parcul Sub arini Sibiu, de la ora 10: etapa județeană a Campionatului național școlar de cros (participă elevi pe cat. de vîrstă); FOTBAL, divizia C: Construcții Sibiu — Mecanica Mîrșa, Relee Gl. Dumbrăveni — Vitrometan Mediaș, ITA Geamuri Mediaș — Carpați Agnita, Unirea Oc. Sibiului — Tractorul Sibiu, Sparta Mediaș — „U“ Hidrocon Sibiu, Carbomet Copșa Mică

— Textila Cisnădie. Toate partidele vor începe la ora 11.

Duminică, 25 octombrie

FOTBAL, Divizia Națională, stadion „Municipal“ Sibiu, ora 15: F.C. Inter Sibiu — Rapid București; FOTBAL, divizia B stadion Compa, ora 11: Șoimii Compa Sibiu — ROVA Roșiori; HANDBAL, divizia B (m), sala Armatei, ora 11,30: Metalul Copșa Mică — ASA Carpați Mîrșa.

## SPORT

### Etapă intermediară în divizia B

În etapa intermediară de miercuri, divizionarele B din județul nostru au obținut următoarele rezultate:

● Gaz metan — Electronistul Curtea de Argeș 2—1 (1—1).

A deschis scorul Pustai (min. 12) cu un șut din unghi închis. După numai un minut a egalat Lazăr, care a șutat violent și plasat de la 30 m surprinzîndu-l pe Roșca.

Victoria a fost obținută greu în urma unei lovituri de la 11 m transformată tot de Pustai.

● Minerul Lupeni — Șoimii Compa 4—0. Scor care ne scutește de comentarii.

## CINEMA

SIBIU — Pacea „Alien“, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Arta „Vînătoare în oraș“, orele 9,30; 11,30; 19,30. Tineretului „Cascadă“, orele 11; 13; 15; 17 și 19. Terezian „Vînătorul de gangsteri“, orele 14; 16 și 18.

MEDIAȘ — Progresul „Canapeaua doamnei X“, orele 10; 12,15; 14,30; 17 și 19,15. Interzis sub 16 ani. Central „Banditul care nu voia să moară“, orele 11; 14; 16 și 18.

## Cine ne va conduce?

(Urmare din pag. 1)

dat. Ele nu pot fi aminate la nesfîrșit, pentru că visteria e goală. Scadența lor atîrnă ca o sabie a lui Damocles asupra capului noului guvern.

Sînt cîteva din motivele pentru care nimeni nu se grăbește să culegă roadele victoriei. Președintele Iliescu își declară disponibilitatea de a accepta orice formulă de guvernare asupra căreia ar conveni mai multe partide. Se spune că ar fi oferit fotoliul de premier lui Mircea Ciumara, arhitectul programului economic al PNTCD, refuzat de acesta din disciplină de partid. Zvonuri intens mediatizate anunță aducerea din diasporă a unui disident de marcă la Palatul Victoria.

Pe de altă parte, Petre Roman susține că cei care au făcut promisiuni trebuie să le îndeplinească, dar lasă să se înțeleagă că ar pune umărul la redresarea țării, dacă ceilalți nu vor rămîne pe margine, pentru a „da la gioale“. La rîndul său, Corneliu Coposu opinează că opoziția trebuie să participe la guvernare doar amendînd greșelile puterii, pentru că nu se poate colabora pe baza unor programe contradictorii.

Noua vedetă a FDSN, Adrian Năstase, care cunoaște foarte bine impresia lamentabilă produsă în Occident de opțiunea românilor, „bănuiește“ că „răspunderea ce ni se oferă cu generozitate, de a forma guvernul, ascunde o „capcană“ (ancheta în ziarul „Meridian“).

Aceste poziții, precum și cele ale altor partide, pe care le-am ignorat acum pentru a simplifica de dragul clarității, ne dau imaginea dificultății de depășire a dilemei tehnocrații sau/și politicienilor la Palatul Victoria.

Cu sau fără voia partidelor (sau a unora dintre ele), problema se complică pentru că este legată și de o altă chestiune și anume de structura conducerii parlamentului, celălalt mare centru al puterii.

Chiar dacă parlamentul va fi rezolvat, pînă la apariția acestor rînduri, cea de a doua problemă, poate nu va fi lipsit de interes cam ce eventualități s-au avut în vedere.

FDSN nu a ascuns că l-ar vrea președinte al Senatului pe Oliviu Gherman, iar al Camerei pe Adrian Năstase. Să fie un semn pentru Petre Roman, că i se oferă externele

pentru intrarea în guvern? Un apropiat al acestuia, Eugen Dîjmărescu, remarcat și prin cîteva predicții politice adevărate, îl vedea la fel de bine pe fostul lider național și ca succesor al lui Adrian Năstase și ca urmaș al lui Marțian Dan.

În opinia unui influent lider al UDMR, Gyorgy Tokay, președinții ambelor camere ar trebui să provină din rîndul opoziției. Omul-cheie al PUNR, Ioan Gavra crede că cei doi ar trebui să fie de coloraturi politice diferite (aceeași anchetă din „Meridian“).

S-a scris în presa bucu-reșteană că liderul PNTCD, care a declarat că nu are ambiții parlamentare, consacrîndu-se, în precedenta legisla-tură, exclusiv reorganizării partidului, și-ar dori, totuși, președinția Senatului. Corneliu Coposu ar fi fost trecut în ultimul moment în capul listei din București a CDR de mîna sa dreaptă, Ion Diaconescu, doar pentru a aduce voturi. Ar fi promis că, odată ales, va renunța, ceea ce ar permite celui de al șaselea de pe listă să devină senator. Acesta ar fi nimeni altul decît președintele de onoare al Uniunii Scriitorilor, poetul Ștefan Augustin Doinaș, propus de PAC. De aici o dispută întreaga între liderii ai PNTCD și PAC, gata să producă o nouă breșă în unitatea opoziției.

Pe de altă parte, a surprins propunerea pe care ar fi avansat-o Corneliu Coposu în-suși ca președinția Camerei să fie atribuită lui Adrian Severin, aprig contestat pe vremea cînd era avanpostul lui Petre Roman în parlament, nu numai de opoziție, ci și de Al. Birlădeanu și fesenisti ce aveau să devină fedese-niști.

Vom încerca să promovăm în conducerea corpurilor legiuitoare reprezentanți ai Convenției — declară, în același „Meridian“, Ion Diaconescu, prim-vicepreședinte al PNTCD. Dar, adaugă el, nu ne facem iluzii că vom reuși.

Nu știm nici noi dacă trebuie sau nu să își facă. Adevăratele negocieri nu se duc în presă, ci în spatele ușilor capionate. Ceea ce putem afirma este că, indiferent de rezultatul lor, aceste tractări vor asocia problema formării noului guvern cu cea a structurării conducerii parlamentului. Cei care vor ceda într-un loc, vor cere, la rîndul lor, concesiile într-altul.

## Programul TV

Vineri, 23 octombrie 1992

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. 10,00 Actualități ● Meteo. 10,10 Calendarul zilei. 10,20 Film artistic: „Cyrano de Bergerac“, (SUA, 1950). 12,15 Super Channel. 12,50 Descoperirea planetelor. 13,10 Ora de muzică. 14,00 Actualități ● Meteo. 14,15 Avanzpremieră TV. 14,20 Mondo-muzica. 14,40 Medicina pentru toți. 15,10 Scenă din opera „Cavaleria rustică“. 15,25 Preuniversitaria. 16,00 Limba noastră. 16,30 Muzica pentru toți. 16,45 Tragerea Loto. 16,55 Actualități. 17,00 Emisiunea în limba germană. 18,00 Festivalul internațional de romane, cântonete și șansonete, „Crizantema de aur“. (în pauză desene animate). 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,45 Film serial: „Destinul familiei Howard“, (44). 21,45 Universul cunoașterii. 22,15 Gong! 22,45 Actualități. 23,00 Festivalul internațional de jazz. „București '92“. 23,55 Întîlnirea de la miezul nop-

ții. 0,55 Închiderea programului.

Sîmbătă, 24 octombrie 1992

9,00 Bună dimineața! 9,50 Șahul de la A la Z. 10,00 Actualități ● Meteo. 10,10 Tip-top, mini-top. 11,10 Clipă și eternitate. 12,00 Itinerarii spirituale. 12,30 Ora de muzică. 13,30 7x7. 14,00 Actualități. ● Meteo. 14,10 Reflecții rutiere. 14,20 Desene animate. 14,45 Avanzpremieră TV. 14,55 FOTBAL: Sportul Studentesc — F.C. Ploiești, (Div. A). 16,50 Al doilea război mondial. 17,20 Microrecital Juliette Greco. 17,30 Magazin cinematografic. 18,30 De dragoste și dor. 19,15 Teleenciclopedia. 20,00 Actualități. 20,35 Film serial „Twin Peaks“, (23). 21,35 Săptămîna sportivă. 21,55 E bine, bine, e foarte bine! Show TV. 22,55 Actualități. 23,10 Film artistic: „Soraya, regina deșertului“, (It.-Sp., 1960). 0,40 Festival internațional de jazz. „București '92“. 1,00 Închiderea programului.

(urmare din pag. 1)

Doar nouă ne-ar mai trebui un miliard pentru a finaliza lucrările propriu-zise de construcții. O să vi se pară paradoxal, dar ne confruntăm cu lipsa forței de muncă calificată, în special dulgheri, așa încât am fost nevoiți să angajăm mulți tineri absolvenți și șomeri. Lipsindu-ne însă, oamenii de bază, aceștia nu pot fi integrați. Cauza? Plecarea masivă a meseriașilor sași, pensionările masive la 50 și 55 de ani, cât și aflulul de constructori spre Vest pentru un câștig mai bun. La noi, un muncitor de o categorie mare poate câștiga, la 8 ore, cam 40.000 lei, când, în Germania, cu mult peste 300.000 lunar, dacă transformăm mărcile în lei. Sistemul de finanțare este greoi, ne confruntăm cu blocajul financiar, ne-ar trebui un avans pentru cumpărarea de materiale și multe altele. Zona de amplasare a complexului mi se pare neinspirată, aflându-se sub gunoarele Sibului și într-o fostă zonă de inundație a Cibiului, necesitând lucrări ample de cana-

lizare. Dar asta e altă problemă. Noi avem datoria să construim, și o facem dacă sînt bani".

Îi lăsăm pe constructorii cu problemele lor și poposim la sediul S.C. „Scandia” S.A., unde dialogăm cu dl. ing. Ioan Chirilă, directorul adjunct al societății. Se justifică sau nu realizarea acestei in-

vestiții? Iată răspunsurile oferite. „Noi am cerut de 15 ani alocarea de fonduri pentru aceste lucrări, dar au demarat doar în anul 1988, reușind cu mari dificultăți să asigurăm continuarea lor și în acești ani. O asemenea întrebare și-au pus-o și unii dintre colegii noștri. Răspunsul este categoric da! Iată și justificarea.

În primul rînd, la Sibiu nu avem un abator agreat pentru export. Or, importatorii solicită ca materia primă să provină de la o asemenea unitate specializată. Abatorul actual se află pe punctul de a nu mai primi nici autorizația de funcționare, tehnologiile folosite fiind învechite, fără a se putea asigura și respecta regulile sanitare și sanitare-veterinare cerute. Și apoi nu trebuie uitat că abatorul vechi se află

dividual. Animale pentru tăiere vom găsi.

— Cum v-ați descurcat cu banii necesari unei asemenea investiții?

— Greu. Am apelat la credite, dar dobânzile practicate pînă acum au fost împovătoare. Sperăm și noi că se va lefina creditul și pentru acest sector de activitate. Sto-

— Faceți export?

— Am recîștigat piața Angliei, sîntem pe cea a Comunității Europene (Germania, Grecia), Cipru, în zonă arabă etc.

— Cînd sperați să dați în funcțiune, fie și parțial, acest obiectiv?

— Dacă lucrurile se derulează bine, cred că vom pune în funcțiune abatorul propriu zis în partea a doua a anului viitor.

— Au apărut multe alte firme concurente. Nu vă e teamă de ele?

— Unde nu-i concurență, nu e nici progres și reînnoire. Nu, nu ne e teamă. În nordul Italiei erau mai multe abatoare mici. Acum s-a construit unul nou, mare. De ce credeți că au făcut italienii acest lucru? Pentru eficiență. Tot din acest motiv și alte firme mari din domeniu fuzionează. Sînt niște legi ale pieții de care trebuie să ținem cont.

— Vă dorim succes, iar pentru sibieni produse cât mai bune și lefține.

## INVESTIȚIILE — „cenușăreasa” economiei

în plin oraș, poluează, așa că nu mai are ce căuta pe actualul loc.

— Ce veți tăia în acest abator, cu o capacitate de 25.000 tone carne pe an și 20 tone preparate pe zi?

— Nu ne facem probleme din acest punct de vedere. În Ardeal nu există nici un abator autorizat pentru export, așa încît vom putea presta servicii pentru toată zona. Chiar dacă au dispărut CAP-urile, a crescut numărul de animale la producătorii in-

parea lucrărilor ar fi însemnat lucrări mari de conservare și, deci, costuri suplimentare, dar mai ales nesoluționarea problemelor pe care le-am expus. Încercăm să economisim cât mai mult pentru a face rost de bani. Ne batem pentru fiecare cent cu partenerii străini, alît cînd vindem, cît și atunci cînd cumpărăm un utilaj, așa cum a fost în cazul celor două linii de tăiere STORK, olandeze.

## DREPTUL LA REPLICĂ

## Unele precizări privind competența „judecătorului” Jiman

În ultimele numere ale cotidianului independent „Tribuna”, ziarist-judecător, Lucian Jiman, în urma unor „dezbateri îndelungi” cu dl. Eugen Roman, șeful serviciului juridic al Prefecturii și cu dl. ing. Teodor Samoilă, inspector cu probleme de comerț, soluționează temeinic, într-un termen record, trei procese ale instanței de contencios administrativ, stabilind vinovăția Consiliului Municipal Sibiu, dar mai ales a primarului, pentru depășirea competenței și necunoașterea legii în ceea ce privește adoptarea Hotărîrilor nr. 31 și 32/1992 și a Dispoziției nr. 19/1992.

Sus-numitul ziarist susține că „dezbaterile îndelungi” le-a purtat și cu dl. prefect, însă ne permitem să avem unele îndoieli, întrucît domnia sa a clarificat problema în discuție, declarînd că va retrage plîngerile împotriva celor două hotărîri și sîntem convinși că își va respecta cuvîntul.

Nu am dorit să iau nici o atitudine publică față de ineptiile debitate de sus-numitul ziarist în seria de articole amintite, considerînd că își demască singur valoarea demonstrațiilor „logice și juridice”, alît de abundente, însă, constatînd tendința de atac la persoană, mă văd nevoit să fac unele precizări.

Probabil în compensarea scrierilor precedente, cînd proslăvea „pacea socială”, în ultimii trei ani dl. Jiman nu mai scrie decît despre „lupte”, „războaie” și „meciuri de categorie grea”, pe care le soluționează „după capul și mîntea sa”. După cum este cunoscut, mai întîi și-a concentrat atenția asupra războaielor dintre securitate și armată, apoi asupra luptei dintre Paula Iacob și Justiția nedreaptă, continuînd cu lupta dintre monarhiști și republicani, apoi cu „meciul dintre Asociația Intreprinzătorilor Particulari și Primăria sibiană și, în sfîrșit, cu „meciul de categorie grea” între Primărie și Prefectură. (Chiar nu credeți că trebuie oprit? Alci nu e vorba de competență).

Nu doresc să-l dezamăgesc prea mult, însă trebuie să arăt, încă de la început, că între Primărie și Prefectură nu există nici un „meci”, greu sau ușor, și nici o „luptă”, ca de alfel nici între Consiliul Municipal și cel județean, a-

șa cum am afirmat și în interviul publicat, zilele trecute, în „Tribuna”. Și aceasta pentru că toate instituțiile pomenite și altele asemenea au fost înființate în temeiul legii și trebuie să aibă un singur scop: BINELE PUBLIC.

Plecînd de la această premisă, în ședința Consiliului Municipal Sibiu din 3 septembrie 1992, constatîndu-se unele nereguli în ceea ce privește funcționarea centralelor termice și în privința modului de folosire și închiriere a spațiilor cu altă destinație decît aceea de locuință, s-au adoptat Hotărîrile nr. 31 și nr. 32, cu unele măsuri pentru reglementarea situației.

Fără a intra în detalii tehnico-juridice privind competența Consiliului Municipal Sibiu de a stabili măsuri pentru mai buna organizare a activității pe raza municipiului, în aceste domenii, arăt următoarele:

— Așa-zisul conflict de competență între Consiliul Municipal și Consiliul Județean, trasat fără muștrări de conștiință de dl. „judecător” Jiman în favoarea ultimului, a apărut numai după 3 septembrie 1992, mai precis după ce, prin hotărîrea nr. 32/1992 s-au stabilit măsuri privind închirierea unor spații închiriate pînă acum fără licitație sau ale căror contracte expiră.

Sigur, aceste măsuri lezează unele persoane privilegiate sau favorizate în obținerea unor spații, cu chiri de derizorii, și nu ne surprinde declarația d-lui Jiman că cere „reclamații”. Vă spunem noi de la cine. Puținică răbdare.

— Pînă la această dată fosta și actuala Primărie și actualul Consiliu local au suportat toate nemulțumirile legate de gospodărirea orașului, lipsa de apă rece sau apă caldă, drumuri, gunoi menajer etc, vîna lipsurilor manifestate fiind a celor în cauză, dar, de! intervin autonomia locală și demonstrațiile d-lui Jiman et comp.

— Întregul șafodaj al argumentației privind competența Consiliului Județean Sibiu de a stabili măsuri privind repartizarea spațiilor din municipiul Sibiu și pentru buna funcționare a centralelor termice din municipiu (ca și a celor din Păuca, Iacobeni, Hoghilag, Roșia etc), motivat de faptul că acesta a înființat regii autonome și societăți comerciale, cade, da-

că se studiază art. 115 din Legea nr. 69/1991 (probabil dl. Jiman și colaboratorii săi nu au ajuns pînă aici), care prevede: „... trecerea sub autoritatea consiliilor locale sau, după caz, județene, a regiilor autonome și a societăților comerciale cu capital integral de stat, care prestează servicii publice stabilite prin prezenta lege, în sarcina consiliilor locale și județene, se va stabili prin Hotărîre a Guvernului”. Or, Hotărîrea Guvernului nu a fost dată, iar Consiliul Județean nu a înființat pînă în prezent nici o regie autonomă sau societate comercială.

— Argumentele legale ale competenței consiliilor locale, în prezent, în ceea ce privește repartizarea spațiilor și gospodărirea localităților, pînă la mult-asteptata Hotărîre a Guvernului sînt: articolul 21 din Legea nr. 69/1991: „Consiliul local are inițiativa și hotărîște, cu respectarea legii, în problemele de interes local”. (N-o să spuneți că funcționarea centralei termice la blocul din satul Păuca sau repartizarea unui spațiu pentru brutărie în satul Presaca este de interes județean, deși, după o anumită logică totul e posibil, cînd e vorba de autonomie locală). Tot în sprijinul acestei afirmații invocăm Legea nr. 5/1973, art. 39, alineat 4 (citat textual de dl. Jiman, dar, cum era de așteptat, interpretat pe dos). Hotărîrea Guvernului nr. 588/1990, Legea gospodăriei comunale și altele.

— Dl. Jiman, atotștiutor, afirmă că „nici în trecut, nici în prezent” Consiliul local al municipiului Sibiu „nu poate să stabilească măsuri cu privire la spațiile cu altă destinație”.

Trebuie să arăt că, alît în trecut, cît și în prezent, contractele de închiriere s-au încheiat și se încheie pe baza repartițiilor emise de organul local. „În trecut”, Nicu Ceaușescu înlocuia un tabel cu locuințe și alte spații și le trimitea municipiului pentru emiterea repartițiilor (cunoștea, deci, prevederile Legii nr. 5/1973). „În prezent”, după 1989 pînă astăzi, chiar și spații cum sînt: „Romglass”, „Dragoner”, „Gospodina” de pe str. N. Bălcescu, „Căprioara”, „Shahba” etc) au fost repartizate de Primărie pe baza unor adrese date de fosta Prefectură a județului. De ce contractele

se încheie numai pe baza repartiției date de organul local?

— Logica demonstrației hazlii a d-lui Jiman conduce la concluzia că de întreaga activitate de gospodărie comunală și locativă (măturat străzi, reparații-întreținere străzi, gunoi menajer, apă, canal, centrale termice, locuințe din fondul de stat) din toate comunele și orașele județului se ocupă Consiliul Județean Sibiu, întrucît consiliile locale nu au înființat nici o regie sau societate comercială. Interesant, nu? Rugăm, eventualele sesizări, pe această adresă.

Deși consider că s-a irosit prea mult timp și spațiu pentru această problemă, nu pot să închei fără a face referire la etica profesională a „maestrului” Jiman și a sfătuitoarelor săi, care ar fi impus într-o astfel de situație (acțiune în instanță) să nu se stabilească, apriori, vinovăția, înainte de a se pronunța instanța, singura competentă, și fără a discuta cu partea adversă. Faptul că cele trei acte au fost atacate în fața instanței de contencios admi-

nistrativ nu înseamnă, din start, așa cum au hotărît dl. Jiman și cel „îndelung” consultat, că ele sînt ilegale. Dacă domnii „consultanți” nu au alte interese personale, le găte de aplicarea Hotărîrii nr. 32/1992 și a Dispoziției nr. 19/1992 nu vîd de ce se grăbesc să pună carul înaintea boilor.

Domnule Jiman, pentru a avea competența (noțiune pe care o utilizați cu ostentație, dar goală de conținut) de a judeca astfel de probleme și de a da soluții, nu este suficient să participați, ca spectator, la procesele lui Nicu Ceaușescu și nici să folosești argumentele aduse de una din părți, chiar dacă se proclamă juriști sau specialiști în probleme. Dacă la nivelul ziaristului se vîd mai puțin limitele tractoristului, la nivelul juristului acestea se vîd mai pregnant chiar decît în relația activist-monarhist.

În rest, și noi tot așa zicem, „că trebuie să învingă spiritul legii” și nu orgoliile și interesele personale.

Primarul municipiului Sibiu, ing. Sorin-Inocențiu ȘERBU

## NOTA REDACȚIEI

V-am publicat „dreptul la replică”, domnule primar, pentru că aceasta este una din regulile elementare ale exercițiului democratic de la care „TRIBUNA” nu a abdicat și nu va abdică vreodată. Dar nu ne putem opri — așa cum un oraș și un județ întreg n-o vor putea face — să nu remarcăm deosebirea izbitoare dintre stilul și tonul anchetei redactorului nostru — ponderată, la obiect, fără atacuri la persoană, riguros documentată pe baza legilor și a opiniilor juriștilor, încercînd să clarifice chestiuni de fond care ar putea veni chiar și în sprijinul primăriei — și, prin contrast, tonul dv. vehement, belicos și jignitor, plin de insinuări și etichetări fără acoperire. Dați-ne voie să vă spunem că un asemenea mesaj este departe de a face cinste unui cetățean ales în fruntea obștii! Este evident pentru oricine că dreptul dv. la replică se vrea fără... replică, dur ca o sentință definitivă, ca un adevăr absolut. Noi, ca și mulți alții, ne îndoiim, stîmate domnule primar, că v-ați afla în posesia dreptății și adevărurilor supreme, că în ogradă dv. nu mai e loc nici de învățătură, nici de modestie...

Atenție, deci, la maniere, d-le primar, pentru că s-ar putea să aveți surpriza ca, pe lîngă multe procese în care sînteți și veți mai fi direct implicat, să vă mai treziți într-unul: acela dintre cetățeanul ȘERBU INOCENȚIU-SORIN și cetățeanul JIMAN LUCIAN



# perspectivă tentantă: „Mediașul ar putea sta la egalitate cu orașele normande, bretonne sau daneze“

...pe industrială. Din calcule economice rezultă că acest centru este peste 2% din volumul industrial. Această cifră nu este deloc du-se că multe alte orașe au o pondere demografică mai mare, dar nivelul este mai scăzut.

...im s-o spunem, mai ales că la aceste orașe ramuri industriale de specializare și selecție în sfera

...industrie a Mediașului nu este nici în ceea ce privește volumul, cum ar fi orașele industriale extractive sau siderurgice. Noi avem o industrie specializată pe subramuri de construcții de mașini, relee, rezervoare, geamuri și cristal, mezeluri, pielărie și încălziminte, mobilă, etc. ceea ce dovedește tradiția și calitatea sa. Mediașul este un oraș care reflectă și nivelul superior.

...complex de ramuri sunt grupate în orașe de rang republican: Autromed, Relee, Salconserv, Vitrometan, Medimpact, Mobil, Felam, Emailul și regia auto-az.

...se identifică Mediașul în viața regională, națională și internațională.

...realizarea acestor ramuri industriale noastre întreprinderi în viața, este o cerință vitală și o dorință, a tuturor. Prin aceasta se va realiza o viață umană a cetățenilor cu adevărat europeană.

...acestui deziderat, alături de oamenii în planul tuturor segmentelor sociale (aprovizionare-cultură și învățământ, ordine publică, ocrotirea sănătății, etc.) sunt obiectivele de viitor.

...să credem în realizarea acestor obiective în primul rând pe hărnicia

oamenilor din Mediaș, pe gradul lor înalt de calificare profesională, exprimat clar prin raportul: total număr cetățeni activi productivi/ la total număr calificați superior, mediu și profesional, bazându-ne și pe priceperea conducătorilor de mari întreprinderi industriale și pe calitatea deosebită a muncitorilor din aceste unități.

După părerea noastră putem spune că Mediașul este un oraș evoluat, care dacă și-ar rezolva pe deplin și problemele din planul dotărilor uzuale ar putea sta alături de orașele normande, bretonne sau daneze.

Un rol important în ridicarea calității civice a oamenilor din oraș, al tinerilor în special, îl au unitățile publice de învățământ. Actualmente în municipiu activează un număr de 10 școli generale, 15 grădinițe, 2 licee și trei grupuri școlare, o școală ajutoare, un leagăn de copii, iar din acest an universitar înființează și un colegiu de învățământ superior, în profilul exploatare-transport și distribuția gazelor.

Orașul are acum 64.206 locuitori. În componența sa sunt diverse, 50.213 români, 8.595 maghiari, 2.791 germani și un număr de peste 2.500 de alte naționalități. Ceea ce este înălțător și demn pentru toți cetățenii este faptul că ei au trăit și continuă să trăiască într-o deplină armonie civică. Niciodată în istoria orașului nu au fost consemnate convulsii etnice de nici un fel.

Această situație ne îndreptățește să aducem elogii asupra calității omului de rând din această orbe, indiferent de naționalitatea sa. Respectul celorlalte etnii pentru semenii lor români a fost întotdeauna prezent și reciproc.

În astfel de repere economice și sociale se concep și evoluează orașele moderne, singurele care pot asigura progresul social, liniștea și bunăstarea, nu numai pentru ele ci și pentru întreaga zonă ce le înconjoară.

Acesta este Mediașul în ipostaza sa de trecut și cea de prezent înțelegând din cele afirmate largă sa deschidere spre viitor.

George MANOLACHE

# PROTEST

Subsemnatul Rugină Liviu, director la Societatea Comercială Covtex S.A. Clisădie, la întoarcerea mea din concediu de odihnă, am luat cunoștință cu profundă indignare de faptul că în datele de 10 august 1992 și 25 august 1992, au avut loc încetări ale lucrului nejustificate din partea unui număr de aproximativ 500-600 salariați, în totalitate salariați de la secția axminster și alți salariați de la alte compartimente, secții, instigați de cel de la axminster.

Încetarea lucrului din data de 10 august, sch. I, s-a soldat cu manifestări nelegale din partea sindicaliștilor de la atelierul Axminster, lider Bîrcea Alexandru și Dumitru Emil, care prin amenințări directe la persoană și prin forță au sechestrat pur și simplu salariații cum sînt - dlr. tehnic Vaslu, tehnicianul Lotreanu Ioan, Pleșca Dan, Mitea Livia și alții, care au avut sarcina de la Consiliul de Administrație să facă o analiză economică a atelierului Axminster - salariați pe care i-au reținut cu forța la atelierul Axminster, i-au jignit, umilit și insultat în fața toți salariații din schimbul I timp de 4-5 ore, timp în care nu s-a lucrat iar sindicaliștii prin liderii lor au impus conducerea să fie plătiți din producție iar tehnicianul Lotreanu Ioan și Ing. Pleșca Dan să fie sancționați disciplinar fiindcă au executat o dispoziție a Consiliului de Administrație și din raportul lor rezulta o eficiență foarte slabă a activității de la atelierul Axminster.

În data de 25 august 1992, încetarea lucrului a fost de mai lungă durată, nu s-a lucrat 2 schimburi de către aceeași salariați, de la atelierul Axminster, la care s-au adăugat prin instigare și salariați de la alte secții în frunte cu liderii lor, Baldac Victoria, Mălai Nicolae și alții ce se vor identifica cu ocazia cercetărilor. Aceștia, în jur de 5-600 sute, s-au adunat în curtea de la intrarea în sediul administrativ, au scos în curte prin amenințări că dau foc la Casa Albă - sediul administrativ, și prin insulte grosolane toți salariații Tesa împreună cu cadrele din conducere care se aflau în activitate. Pe cel din conducere cînt și pe alți cîțiva salariați cadre de conducere de la secții, servicii, birouri, i-au urcat pe platforma din fața ușii de la intrarea în cantină și timp de 5-6 ore au fost expuși la insulte de tot felul, care de care mai grosolane, la batjocură și calomnie în fața la cel 5-600 salariați aflați ilegal acolo. Au mai cerut firește ilegal, reducerea salariilor la personalul Tesa și

sancționarea și chiar eliminarea unor cadre Tesa din societate, cadre care nu corespund din punctul lor de vedere. Cîțiva salariați au fost chiar vătămați corporal.

În data de 1 octombrie, sch. I, între orele 7-11, aceeași salariați, instigați de liderii lor, au încetat din nou lucrul cerînd conducerea să ia măsurile abuzive și nelegale impuse de ei în data de 10 august, 25 august și 29 august. La această dată, au fost batjocoriți, insultați și jigniți și membrii C.I.S. care au fost chemați de față. Apelurile la rațiune și la respectarea legii nu au avut nici un efect asupra d-lor sindicaliștii.

Interesant este scenariul acestor manifestări care se situează în afara legii, liderii pretind că au fost spontane, dar de fiecare dată, după ce salariații instigați de liderii arătați se adunau la locul stabilit, liderii de sindicat fie că se aflau la lucru sau în concediu, au avut de grijă să anunțe directorul că sindicatul lor nu are nimic de-a face cu mișcarea salariaților pentru ca imediat după aceea, ajutorii liderilor, montați desigur, cereau prin voci în grup directorului să cheme liderii de sindicat. Directorul, sub presiunea acestora chema liderii care așteptau această chemare la telefonul de la care au anunțat cu cca o jumătate de oră înainte că sindicatul lor se desolidarizează de mișcarea salariaților. În acest fel totul părea spontan fără ca liderii de sindicat și chiar o parte din sindicaliști să aibă vreo vină.

În datele arătate mai în față, deși nu s-a lucrat, conducerea a fost obligată prin presiune, șantaj și amenințări din partea liderilor de sindicat și ajutoarele acestora să se plătească din producție orele nelucrate, ceea ce înseamnă iar o încălcare a legii.

Pentru că aspectele arătate au primit amploare deosebită și tind să se agraveze fiind totodată și manifestări nelegale, subsemnatul protestez categoric împotriva unor astfel de procedee iar pentru că ne este imposibil să restabilim ordinea și să se intre în normal și în legalitate, sesizăm pe această cale Direcția de Control Financiar de Stat Sibiu și Procuratura Sibiu care să vină la fața locului să efectueze anchetele necesare și să ia toate măsurile impuse de lege împotriva persoanelor vinovate indiferent de funcția pe care o deține în cadrul societății.

Director, Ing. RUGINĂ LIVIU

- 1779 -

# internațional; Gazele naturale în balanța resurselor de energie și în contextul restructurării economice

...omă a Gazelor Naturale — a organizat un simpozion pe probleme actuale ale gazelor din România în perioada 1985-1990. În cadrul acestui simpozion au participat specialiști din țară și public interesat și competența sa a luat act de perspectivele actuale în domeniul energiei.

...pe scară largă a cercetărilor în anul 1960 a condus la evaluarea unui volum impozant care a fost urmat în stingerea celui mai ridicat cîștig intern: peste 35 miliarde/an.

...79 au fost importate cantități din fosta Uniune Sovietică, în consecință, a fost menținut cca.40 miliarde m cubi/an resurselor primare, gazele o pondere de cca. 40 la suta de vedere economic, sordidul înconjurător, acesta a avantaj major pentru România.

...1985—2000 ponderea gazelor în balanța resurselor primare se menține în jurul valorii de 40%.

...și faptul că gazele naturale din ce în ce mai mult sînt utilizate în scopuri comerciale. Din cantitățile gaze consumate, acestui venit 12 la sută în 1992, 24 la sută în 1995, 35 la sută în 2000.

...prezentate s-au distins până în 1990; 1990—1995; și faptul că gazele naturale din ce în ce mai mult sînt utilizate în scopuri comerciale.

...adă reflectă situația actuală a economiei centrale planificate, s-au obținut nivelele produsului intern brut, prin: distorsiuni în prețurile tehnice și economice; vulnerabilitate dată de orturilor din fosta URSS; încălzirea de importurile de energie; instituționale reflectate energetică, organizarea investițiilor, etc., serioase probleme înconjurătoare.

...o dată, cea a tranziției, în politică și economică determinată de o imensă complexitate

în care sînt de luat opțiuni dificile în scopul instalării și stabilizării unei economii de piață și a unei societăți democratice, a fost detaliată competent și obiectiv de domnul director Neculai Pavlovschi.

Stabilitatea economică în cadrul acestui proces depinde de rezolvarea unei problematice largi, uneori cu aspecte de criză și cere o conducere atentă și resurse financiare corespunzătoare.

Îmbucurător este faptul că se așteaptă ca la finele perioadei de tranziție să se înregistreze o stabilizare economică și o serie de îmbunătățiri calitative ce vor apare datorită restructurării și modernizării economice, industriale, energetice, instituționale, financiare și manageriale.

La sfîrșitul lunii septembrie a acestui an, după cca. 3 ani de la începerea tranziției, România are deja un disponibil de 1 miliard dolari pentru dezvoltarea economică și importuri, dar și o întreagă serie de probleme economice, sociale și politice care se cer rezolvate în continuare.

A treia perioadă, cea a speranțelor, care va începe după anul 1995 este considerată ca o perioadă de creștere economică în care vor fi necesare resurse de energie primară mai mari decît în perioada tranziției, în concordanță cu ritmul de creștere economică ce se va înregistra.

Gazele naturale vor juca în continuare un rol important datorită infrastructurii existente iar cererile sporite vor fi acoperite prin creșterea producției interne ca urmare a noilor descoperiri de la mare adîncime și de pe Mare, precum și pe baza creșterii substanțiale a importurilor.

Această creștere a importurilor se va realiza în contextul integrării economice europene și a diversificării largi a surselor externe de aprovizionare.

Alături de cei 64000 de locuitori ai Mediașului și de cei peste 20 de milioane de cetățeni ai acestei patrii imbrățișăm aceste speranțe ale Romgaz Mediaș careia îi dorim secole de realizări și satisfacții într-o binecîștigată prosperitate a unui popor care a cunoscut umilința și teroarea frigului.



# Mica publicitate

## PIERDERI

- Pierdut ciine Copoi, culoare maro, proprietatea Ocolului Silvic Avrig. Telefon 55 03 44. (19694)
- Pierdut pisică tigră, str. Pedagogilor. Recompensă 1 000 lei. Telefon 41 96 06. (19626)
- Găsit cal. Informații telefon 41 49 21. (19644)
- Pierdut carnet șomer nr. 7055 pe numele Cindea Stela. Îl declar nul. (19646)
- Pierdut bivoliță - cu lanț la gît și are încrustat PJ pe cornul stîng, în zona Vestem - Bradu. Găsitoului recompensă. Telefon 55 01 74 sau Porumbacu de Jos 267. (19672)
- Pierdut carnet evidență șomer cu nr. 38 33 33, pe numele Buta Emil. Îl declar nul. (81-A)
- Pierdut portmoneu cu insignă „Veteran de război”. Rog restituți insigna. Recompensă. Telefon 43 20 32. (19597)
- Pierdut 2 juninci — una roșie cu pete albe și una prănă, sat. Nou, comuna Roșia — Bratu Ioan. Recompensă. (19573)
- Pierdut carnet CARD nr. 1784, CIBIN MAIER, pe numele Dăncăneț Lena. Îl declar nul. (19586)

## VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Pierdut portmoneu cu acte importante pe numele Crăciun Ioan. Recompensă. Telefon 92/42 70 25. (19531)
- Pierdut legătură chei de Olteci și yală cu breloc PEP-SI în data de 2 octombrie 1992, în Piața Rahovei. Telefon 41 65 13. (19489)
- Pierdut carnet student pe numele Chirtea Ileana. Îl declar nul. (19578)
- SC GIDAS SRL vinde imediat prin depozitul DECOMAR din str. Frigoriferului, telefon 92/41 56 09 și 92/41 49 66:
  - anvelope 155/13 — 6 545 lei/buc.
  - 165/13 — 7 720 lei/buc.
  - 900/20 — 42 083 lei/buc.
  - 1100/20 — 45 375 lei/buc.
  - 1200/20 — 61 946 lei/buc.
  - camere 650/16 — 1 181 lei/buc. (19541)
- Vind camion Mercedes Diesel 3,5 tone, OPEL RECORD tip Berlină 2000 cmc., 1983, stare excelentă; 3 butoaie pentru vin de 160, 140, 60 litri; tablă galvanizată nouă; cîntar balanță 20 kg., 2 butoaie PVC 140 litri, un butoi tablă 200 litri; un motor trifazic, radiator OPEL, masă tejeșca cu vitrină pentru prăvălie (privatizată). Telefon 43 06 37 Sibiu. (19539)

- Vind: televizoare color și alb-negru; mașină spălată automată; fotolii pluș și piele — stare ireproșabilă, preț convenabil. Mediaș, telefon 928/1 14 63. (19556)
- Vind Dacia 1100. Execut lucrări de tinichigerie auto. Telefon 43 46 76. (19557)
- Vind urgent, preț convenabil, două boilere electrice de 85 litri și 100 litri și cazan baie cu sobă pe lemne. Muntean Maria, Săliște, str. Oprea Miclăuș nr. 907. (19559)
- Cumpăr bord (aparate inclusiv carcasa) de micro-buz Ford-transit tip VVS, model 1980. Telefon 44 32 69 după ora 16. (19554)
- Vind palton astrahan, „Alain-Delon”, mărimea 46, pălărie nutrie, betonieră. Telefon 43 66 38. (19564)
- Vind butelie aragaz (45 000), Moskvici 407. Str. CAP Zorile nr. 48. (19565)
- Vind congelator, frigider SIEMENS, schiuri. Cumpăr mărci. Telefon 48 84 06. (19566)
- Cumpăr următoarele piese RK Lada 1500: pinioane distribuție, patină, semerini-guri, supape distribuție, palier, garnitură chiuloasă, set cuzineți. Informații str. V. Milea Bloc 1, ap. 111, et. 9. Sibiu, orele 15—16. (19567)
- Vind televizor color NORMENDE, puțin folosit. Telefon 43 17 92 după ora 12. (Continuare în pag. a VI-a)

Mica publicitate

(urmare din pag. a V-a)

OFERTE DE SERVICIU

Efectuez transport marfa cu autodubă de 1,5 tone. Telefon 43 84 31. (19164)
Transport marfa cu autodubă 4 tone. Telefon 44 93 76 sau 42 62 55. (19394)
Transport marfa - camion, capacitate 6 tone. Telefon 43 33 31. (18173)
Transport marfa cu dubiță 1,3 tone, preț 40 lei/kg. Telefon 44 60 12. (18882)
Transport persoane, marfa cu microbuz, camionete, camioane, urban - interurban. Telefon 92/44 65 20. (19684) CEG

DIVERSE

Vreți să fiți în pas cu MODA?
Vreți să economisiți timpul și banii?
Urmați cursurile de croitorie organizate de Firma MARIA-NATALIA.
Cursurile încep din 1 noiembrie pe o perioadă de 6 luni. Inscriseri zilnic la sediul firmei din str. Ion Budai Deleanu 13 A, din General Milea, telefon 44 30 82.
Angajăm: croitori - croitorese pentru secția COMANDĂ; șef secție (bărbat) carte meșter. (19684)
Transport persoane în Germania. Plecări: 26 octombrie; 9, 23 noiembrie. Preț avantajos. Telefon 43 33 97. (19275)
Firma ENA primește în Consignația din Kolarov nr. 40, între orele 10-18, simbața 10-14, îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon nou sau cu grad de uzură foarte redus. (19675)
GRĂDINIȚA PARTICULARĂ în limba germană face înscrieri. Inchiriaz apartament cu 2 camere unei firme. Telefon 43 00 63. (19676)
Pregătesc candidați pentru obținerea permisului de conducere Variante. Preț avantajos. 42 03 95. LIVEZEANU (19698)
SC EXICOM Sibiu, str. Rusciorului 48 scoate la vânzare un autofurgon marca Raba-Turbo, capacitate cilindrică 19256, capacitate motor 285 CP, fabricat 1991, eu semimorocă tip Olanda, capacitate 90 cmc., fabricată 1991, eu agreere pentru transport internațional. Relații suplimentare la sediul firmei și telefon 92/41 20 61, 92/41 45 13, zilnic 7,30-9,30. (19470)
SC TOP 5 S.R.L. vă oferă un transport rapid, plăcut la un tarif convenabil de 50 lei/km în oraș și în țară, de persoane și marfa. (19415)
SC TOP 5 S.R.L. angajează șoferi pentru activitatea de taximetrie. Informații zilnic, orele 17-20, telefon 44 83 01. (19415)
IMPEX SRL efectuează transport persoane Sibiu - Nürnberg - Düsseldorf, preț Sibiu - Nürnberg - 11 000 lei. Telefon 41 13 00, 41 49 79. (19051)
MUNTEANU NICOLAE Sibiu, str. Negruzi, nr. 8, telefon 92/43 24 11, efectuează săptămânal transport persoane ROMANIA - GERMANIA și retur, cu preluare de la domiciliu până la destinație. Obținem asigurarea medicală. (15696)
Agenția TRANS-EURO-PA SIBIU, str. Nicolae Bălcescu nr. 41, telefon 41 12 96, efectuează săptămânal - marța, transport de persoane în Germania:
- Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart - 12 000 lei
- Frankfurt - 15 000 lei
Efectuează și transporturi în grup - familiale de până la 8 persoane cu microbuz, cu preluare de la domiciliu până la destinație. Asigurăm reîntoarcerea din Germania - vinerea. (19228)

Societate Comercială Mixtă „A.N.I.” S.R.L. SIBIU, angajează:
- vânzătoare, cunoscătoare de limbă germană.
Relații suplimentare la telefon 92/41 14 93, între orele 8-16. (19469)
INCOTA ATLAS Sibiu angajează șoferi pentru transporturi internaționale de mărfuri și persoane. Condiții: domiciliul în municipiul Sibiu; posesor de telefon; posesor de autoturism; vîrsta maximă 45 ani. Selecționare în data de 26 octombrie 1992, ora 14, la ACR Sibiu, telefon 44 73 59. Cont
COMO - Școala de șoferi amatori, face înscrieri pentru ultima serie din acest an care va începe în 13 noiembrie. Plata în rate. Relații la telefon 44 25 37 sau la sediul firmei din str. Mirăslău, nr. 22. Program zilnic, orele 14-19, simbața 9-12. (19599)
Firma GENERAL CONSTRUCT S.R.L. execută lucrări de construcții, instalații, izolații și tapet. Telefon 92/42 96 07. (19592)
IMPEX efectuează transport persoane în 4.11.1992 pe ruta: Sibiu - Nürnberg - Stuttgart - Heilbronn - Mannheim - Frankfurt - Köln - Düsseldorf. De asemenea transportă autoturisme din România - Germania și Germania - România. Telefon 41 49 79, 41 13 00. (19587)
Agenția TRANS EURO-PA, str. Nicolae Bălcescu 41, Sibiu, telefon 41 12 96, efectuează în datele de 30 octombrie 1992 și 10 noiembrie 1992 curse pe ruta: Frankfurt - Köln - Aachen. (19410)
Firma OLLY TOUR organizează excursii în:
- Turcia - 30 octombrie
- Ungaria - 29 octombrie, 5 noiembrie
- Polonia - 3 noiembrie
Telefon 43 02 44. (19663)
GEROTOUR organizează transport în Germania, în fiecare simbață, pe ruta: Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart la 11 000-12 000 lei. Organizează și excursii interne, la cerere, la 90 lei/km. Informații suplimentare, telefon 41 52 04.
INCOTA ATLAS SRL Sibiu efectuează transport persoane pe ruta: Brașov - Sibiu - Arad - Praga - Nürnberg - Frankfurt - Siegen - Dortmund în datele de: 4 și 18 noiembrie; 2 și 16 decembrie 1992 cu întoarcere în datele de 7 și 21 noiembrie; 5 și 19 decembrie 1992. Informații ACR SIBIU, telefon 44 73 59, orele 8-15 și 44 46 19, orele 16-20. Cont
Firma INCOTA ATLAS efectuează transport de persoane și lazi în Germania, pe ruta: Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart, cu autocare moderne, în datele de: 28 octombrie; 4, 11, 18, 25 noiembrie 1992. Inscriseri și informații ACR SIBIU, telefon 92/44 73 59, 8-15 și 44 46 19, 16-20. (18341)
GERMAN-EXPRES vă invită în Germania cu autocarul în 31 octombrie. Telefon 44 46 48. (18515)
THEO REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart. Plecări: 23 octombrie; 6, 20 noiembrie. Telefon 92/44 77 50, orele 8-15. Cont
TAVI REISEN transportă persoane cu autocare NEOPLAN, pachete, lazi, până la Köln. Telefon 92/43 11 57, 43 12 95. (18397)
Transport 6 persoane în Germania până la domiciliu. Vind televizor color și televizor alb-negru, bicicletă semi cursă. Telefon 42 74 58. (19609)

KYTO S.R.L. organizează excursie la Istanbul în 28 octombrie. Telefon 41 56 02, 44 26 66.
Organizez excursie la Varșovia în 28 octombrie. Telefon 42 37 06, 43 91 92. (19610)
STAR SIB - Magheru 5, telefon 92/41 51 03, vă oferă cu autocare germane (climatizare, video, bar, toaletă):
1. GERMANIA - Nürnberg - München - Stuttgart - Heilbronn - Karlsruhe - Mannheim. Plecări: 23, 27, 31 octombrie.
2. TURCIA. Plecări: 23 octombrie.
3. BUDAPESTA. Plecări: 23, 27 octombrie.
Organizez excursie la Varșovia în 25 octombrie, autocar MERCEDES. Telefon 48 87 60, după ora 16. (19340)
Firma AMAD-SRL transportă persoane în Germania, în data de 25 octombrie 1992. Telefon 42 44 40. (19483)
Firma AMAD-SRL organizează excursie în Turcia, în 23 octombrie 1992. Telefon 42 44 40. (19483)
Firma AMAD-SRL - transportă în luna noiembrie, în datele de 5, 12, 19, 26, persoane în Germania, pe ruta Nürnberg - Würzburg - Frankfurt. Telefon 42 44 40. (19483)
Firma GABOR REISEN face săptămânal transporturi de persoane ROMANIA - GERMANIA și retur. Preț convenabil - transport rapid. Plecarea din Sibiu. Informații telefon 43 89 61. (18918)
BRAVO:
- Istanbul - 23.10
- Germania - 30 octombrie
- Polonia 28 octombrie 42 77 02. (19611)
Firma ORIZONT efectuează transport de persoane Germania. Plecare Sibiu - 30 octombrie, autocar NEOPLAN, plata numai în lei. Telefon 41 21 40/117. (19336)
CONSILIUL LOCAL TR. ROȘU scoate la licitație în data de 5 noiembrie, ora 10, următoarele:
- 1 ha teren trestie pentru construcții
- spațiu comercial central 60 mp.
Informații Consiliul local Tr. Roșu. (19671)
Angajăm șofer pensionar pentru Diesel și șofer pensionar cu Dacia personală. Sibiu, telefon 44 22 08, orele 16-20. (19618)
Asociația TAXIMETRISTILOR PARTICULARI convoacă în data de 27.X.1992, ora 17, la sala Studio, Casa Sindicatelor pe toți membrii săi. (19636)
REGIONALA DE GAZ METAN Mediaș pune în licitație în ziua de 30.11.1992, utilaje de intervenție și transport. Lista acestor utilaje poate fi consultată la sediul sau informații la telefon 92/81 18 46, 82 10 72. (1964)
Firma ARINUL angajează croitori și croitorese cu experiență (eventual pensionari). Informații telefon 41 23 69, orele 8-12, 17-19. (19685)
KÖNIG REISEN și HEINRICH TRANS efectuează transport de persoane în Germania prin Austria și Cehoslovacia. Obținem asigurarea medicală din Germania. Telefon 41 72 68. Mediaș 81 26 27. (18232)
Agenția TRANSILVANIA HOLIDAYS transportă persoane în și din Germania. Telefon 92/43 08 06. (19401)
LUNI - 26 octombrie 1992 - TIRG DE ANIMALE LA VEȘTEM. (19666)

Inchiriez rochițe mireasă. Str. Crișanei nr. 7 Sibiu. (19514)
CU SCHINKER REISEN spre Germania - rapid, convenabil, plăcut. Plecări săptămânale, în fiecare miercuri, ora 10, din Sibiu - parcare Bulevard. Se asigură obținerea vizei medicale. Rezervări locuri la telefoanele: 43 98 75; 43 68 67; 86 51 94. (18732)
ADY REISEN transportă persoane și pachete din Germania în România și retur. Telefon 92/43 21 44. (18085)
Firma de turism KOLLAR transportă persoane, la prețuri avantajoase, în Germania, pe ruta Constanța - București - Brașov - Sibiu - Deva - Arad - Budapesta - Praga - Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart - retur.
Plecarea din Sibiu în fiecare marți, ora 17. Informații telefon 92/41 38 98, orele 19-21. (18710)
B.R.D. S.A. Sibiu, prin executor judecătoresc, vinde la licitație publică la data de 20 noiembrie 1992, ora 9, la sediul Judecătorei Mediaș, camera 8, un apartament compus din 3 camere, bucatărie, baie, cămară și pivniță, liber, în Mediaș, cu preț de strigare de 1 071 548 lei. Poate participa la licitație orice persoană solvabilă care dorește să dobândească astfel de bunuri. (Cont)
AGENȚIA DE TURISM „FAN-TOURS” SRL organizează:
- transport persoane în GERMANIA, cu firma KÖNIG REISEN
- asigurări medicale din Germania
- excursii în țară și străinătate
- bilete de odihnă și tratament
Informații Hotel SILVA telefon 92/44 27 48 și 92/42 16 85. (Cont)
Firma ARMONIA TAXI stă la dispoziția dumneavoastră prin următoarele servicii:
- reparații mașini de orice tip
- antifonări
Telefon 43 31 44. (19612)
SC ALBU SERVICE COMPANY - DEPARTAMENTUL PROIECTARE CONSTRUCȚII GRAFICĂ DESIGN vă oferă următoarele servicii:
- proiectarea construcțiilor social-culturale de orice fel
- locuințe, case individuale, vile, locuințe de serviciu etc.
- construcții destinate comerțului, prestărilor de servicii și turismului
- clădiri cu programe complexe sau speciale
- documentații de evaluare și dobândire a certificatului de atestare a dreptului de proprietate asupra terenurilor deținute
- studii de fezabilitate și diagnoză
- evaluare de patrimoniu prin metode contabile și de piață în prețuri interne și externe.
Adresați-vă la Hotel Continental, camera 215, telefon 41 69 10/215, Serviciu prompt și conștiincios. (Cont)

SC EXPRES TRANS SRL vinde prin magazinul din str. Lector nr. 4 PIESE AUTO de cea mai bună calitate pentru autoturisme DACIA și OLTCIT, la cele mai scăzute prețuri. Asigurăm GARANȚIE pentru piesele vindute. (19608)

ANIVERSĂRI

În nostalgia zilelor de toamnă tirzie pentru dragii noștri părinți PUȘTEA GHEORGHE și ELISABETA din Miercurea Sibiului, cu dragoste și recunoștință am strins în buchetul frumoaselor crizanteme cei 25 de ani de căsnicie, ani de muncă și împliniri. Gîndurile cele mai curate. „La mulți ani” cu sănătate. Copiii Dorin și Delia (19602)
„La mulți ani” familiei PUȘTEA GHEORGHE și VETUȚA cu ocazia sărbătoririi a 25 de ani de căsătorie. (19603) Mitică

DECESE

Sîntem alături de domnul ing. Bucur Ion la marea durere pricinuită de moartea tatălui său și transmitem condoleanțe familiei îndoliate. Asociația Sportivă ȘOIMII COMPA Sibiu (19645)
Împietriți de durere aducem un ultim omagiu celui mai nobil tată, bunice și străbunic Pîl maj. de administrație (r) GHEORGHE CÎRSTIAN - 85 ani - veteran de război - În mormîntarea va avea loc vineri, 23 octombrie 1992, ora 14, din Sibiu, B-dul Mihai Viteazul 15. Dumnezeu să-l odihnească. (19617) Familia Dr. Schmidt
Sîntem alături de familia Oros la marea durere pricinuită de moartea tatălui său și transmitem sincere condoleanțe. (19655) Vecinii de scară
Mă despart cu greu de fratele meu GHEORGHE Dumnezeu să-l odihnească! Fratele Costică și cumnata Anuța. (19616)
Nepoții Gerhard și Mariane din Germania, împreună cu familiile se despart cu adîncă tristețe și nemărginită durere de cel mai venerabil bunic, otata GICU Dumnezeu să-i răsplătească bunătatea! (19617)
Sîntem alături de colegul nostru Ing. Canache Tiberiu la durerea pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul Liceului C.F.R. Sibiu (19619)
Cu nemărginită durere în suflet anunțăm încetarea din viață a bunului nostru tată, socru și bunic, GHEORGHE BOTĂREL - 80 ani - În mormîntarea va avea loc simbața, 24 octombrie, ora 12, în comuna Sadu. Dumnezeu să-l odihnească! Familiiile Ban și Bourel (19660)

(continuare în pag. a VII-a)



SOCIETATEA COMERCIALA

„L.S.B.” s.r.l. Sibiu

**ANGAJEAZĂ PENTRU FABRICA  
DE SALAMURI NATURALE  
SĂLIȘTE - GALEȘ**

- MEZELARI - TRANȘATORI, bărbați
- MEZELARI, femei

Relații, Sibiu, str. Turnului nr. 10,  
telefon 47 29 61. - 1766 -

S.C. PORTO S.R.L.

VINDE en gros:

- *banane - adaos comercial 0%*

De asemenea, OFERĂ un larg sortiment de:

- BĂUTURI ALCOOLICE
- BERE LA DOZĂ ȘI STICLĂ
- GUMĂ DE MESTECAT
- DULCIURI
- ȚIGĂRI

- LĂMIÎ import Grecia

Livrări și informații, la sediul firmei din  
str. Dealului nr. 40, telefon 41 64 65 sau  
41 79 22, între orele 9-17. - 1757 -

Societatea comerciala

„Cara” s.r.l. Sibiu

ANGAJEAZĂ

pentru brutăria din Turnișor, Șos. Alba Iulia bl. 21

- șef secție cu pregătire și  
experiență în domeniu
- brutar

Relații la sediul firmei. - 1760 -

Societatea comerciala

„Resib” S.A. Sibiu

- cu sediul în str. Oituz nr. 31 -

**ORGANIZEAZĂ** licitație publică pentru parterul  
comercial al blocului 28 B, str. N. Teclu Sibiu.

Licitația va avea loc în data de 28 octombrie 1992, ora 10, la  
restaurantul „La Turn”.

**Condițiile impuse pentru participare la licitație:**

1. Înscrierea se face pînă la data de 27 octombrie 1992. Persoanele înscrise pentru licitația din 21 octombrie 1992 și doresc să participe la alte spații prin renunțarea la cele care s-au înscris vor face cerere în acest sens. De asemenea, se va regla prețul de strigare prin depuneri sau restituiri de sume.
2. Taxa de înscriere la licitație este de 5.000 lei pentru un spațiu comercial.
3. O persoană fizică sau juridică va participa la licitație pentru cîte spații a achitat taxa de înscriere și chiria de strigare.
4. Chiria de pornire a licitației și taxa de înscriere se vor depune în numerar la casieria centrală a societății sau CEC la serviciul financiar.  
Se va participa la licitație numai dacă s-a achitat taxa și prețul de strigare. Suma se va restitui persoanelor care nu au adjudecat licitația.
5. Chiriile de pornire a licitației sînt următoarele:

Nr. crt.	Spațiul	Profilul comercial	Chiria de strigare	Suprafața totală
1.	S1	alimentar	100 000 lei	67 mp
2.	S2	alimentație publică	175 000 lei	124 mp
3.	S3	alimentație publică	350 000 lei	527 mp
4.	S4	nealimentar	75 000 lei	46 mp
5.	S5	nealimentar	50 000 lei	23 mp

6. Desfășurarea licitației se va face în ordinea prezentată la punctul 5.

7. Pasul de licitație este de 1.000 lei.

8. Pentru persoana care cîștigă licitația chiria pentru luna noiembrie 1992 va reprezenta prețul de strigare, iar începînd cu luna decembrie 1992 inclusiv, chiria va reprezenta suma rezultată în urma licitației.

9. Contractul de închiriere se va semnă în 30 octombrie 1992 la sediul societății.

10. Spațiile sînt acceptate în starea actuală în care se găsesc.

11. În perioada 1 - 15 decembrie a fiecărui an se va negocia chiria pentru anul următor în funcție de rata inflanței sau a cursului dolarului în comparație cu cea la data încheierii contractului.

Obținerea autorizațiilor necesare pentru desfășurarea activității se va face de cîștigătorul licitației.

Vizitarea spațiilor se poate face luni 26 octombrie 1992, între orele 9 - 11.

Informații suplimentare se pot obține la sediul societății „RESIB” sau la telefon 42 31 19. - 1770 -

S.C. „IOAN ȘI DAN” SRL  
VINDE EN GROS

- țigări
- dulciuri
- chibrituri
- hîrtie igienică

Informații la tel. 41 41 87  
sau la sediul firmei, str.  
Ruscilor nr. 48, Sibiu  
- 1777 -

**LOGIC** srl  
Filiala Sibiu

Anunță CONCURS

pentru postul de secretară.

Condiții obligatorii:

- cunoștințe în domeniul operării calculatoarelor personale (MS-DOS, IBM/PC);
- cunoașterea limbii engleze;
- vîrsta maximă 30 ani;

Cererile însoțite de Curriculum Vitae se vor depune la sediul firmei pînă la data de 30 octombrie 1992.

2400 - Sibiu  
Calea Dumbrăvii 21  
Tel: 44.66.52, 44.54.75

- 1775 -

D.G.N. Tg. Mureș

ORGANIZEAZĂ

la Mediaș, în data de 29.10.1992

EXAMEN DE AUTORIZARE A INSTALATORILOR GAZE, GRADELE II ȘI III

Informații suplimentare la sediul D.G.N. Tg.Mureș, Regionala Mediaș, str.  
Unirii nr. 11, tel. 81 47 74, 81 47 75 - compartimentul personal. - 1763 -

IMPORTANT!

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane ROMÂNIA-GERMANIA și retur.

Preț convenabil - transport rapid  
Plecarea din Sibiu - informații, la telefon 43 89 61  
769